
ATA Nº 023/2025

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima terceira
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia quatro de agosto de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 036/2025
encaminhando proposições aprovadas em 04 de agosto de 2025; OF. Leg. Nº
50/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº 43/2025; OF. Leg. Nº
51/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº 46/2025. No período de
GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR LEANDRO
“Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa
que nos auxíliam, pessoal que está aqui presente, também mandar uma boa
noite ao pessoal do Facebook que nos cobra e está sempre nos
acompanhando aí pelas redes sociais. Eu vim aqui comentar hoje, semana
passada, sobre uma postagem que foi botada no Facebook, sobre o carro do
gabinete prefeito que estava ali no bar do seu Ademar, até me mandaram
mensagem, ligaram para mim, depois eu peguei meu carro e fui até o bar lá e
não estava mais lá. Estou aqui para dizer que não sou a favor, eu fui o
vereador que no mandato passado que mais cobrei, do governo do Elomar, que
muitas vezes tinha cobrança que o pessoal ia no bar na hora de serviço, então
acho que tem que dar exemplo. Hoje a gente teve a reunião com o prefeito, ele
não pôde falar com ele pessoalmente, mas pelo que o colega Mateus falou,
parece que o prefeito estava voltando lá do Milton, e aí parou com o carro ali e
chegou, mas eu não vejo argumento, não vejo desculpa, eu acho que o que é
pra um é pra todos, se é pro funcionário, é pro prefeito, é vice-prefeito, é pra
todo mundo. Eu sou vereador que sempre fiscalizei e cobrei, sempre vou
fiscalizar e cobrar. Quando me mandar uma mensagem, vou até o local, porque
eu, como sempre digo, não tenho lado, meu lado é sempre ajudar o povo e eu
acho que o prefeito tem que dar um bom exemplo, ele não fez o certo. Eu acho
que se ele tem que estar com o carro do gabinete na casa dele, daqui a pouco
até concordo, porque tem que sair de madrugada, ou de repente fora de hora
se pode na lei, mas eu, no bar ali eu sou contra, certamente ele vai dar uma
desculpa, mas eu acho que na próxima vez tem que tomar uma providência



maior. Também no Facebook teve um comentário do cemitério, tem muita
gente que não gosta do Facebook, tem muita gente que fala que não acha
certo, eu acho que o Facebook é importante, tendo respeito e diálogo, porque é
uma ferramenta de trabalho, que as vezes tu não pode ir até uma localidade,
alguém te manda uma filmagem, alguém te manda uma foto, tu te faz uma
cobrança pelo telefone, eu também fui um dos vereadores que mais cobrei
nessa casa aqui, no mandato passado da administração, sobre o cemitério,
que era uma vergonha e hoje continua, novamente, um descaso total com a
população, porque a gente já vai para oito meses de serviço, e eu vejo o
prefeito contratar, até me abordar, ou se dia mais, na rua e perguntar se tinha
mais cargo que no governo de Elomar, e eu falei que parece que tem, então, é
que nem eu falei, eu sou a favor dos cargos. a pessoa tem que comprovar que
está trabalhando e não ficar enchendo a prefeitura de cargo e até o prefeito,
comentei aqui na tribuna, que o prefeito um dia chamou nós vereadores lá para
contratar mais uma pessoa para limpar a praça e para ser o representante de
cemitério lá para fazer a limpeza, nós discordemos, a maioria dos vereadores,
porque a gente já está preocupado com a folha que está muito alta, daqui a
pouco pode estourar, eu até disse para o prefeito que era contra, vários
vereadores aqui também foram contra, porque eu penso assim, tem funcionário
na prefeitura para trabalhar, eu acho, que é o que eu sempre digo, que eu
muito bati no tempo do governo Elomar, que tinha muita gente para trabalhar,
mas não tinha quem mandava e eu acho que agora no governo do Odone está
acontecendo a mesma coisa, estão botando muita gente ali dentro, e na
verdade um quer se mandar mais que o outro, e não estão querendo trabalhar.
Eu acho que no dia dos pais agora, eu acho que de quinze em quinze dias
tivesse botado um veneno, já tinha morrido ali o brejo, que a gente sabe que
com a máquina ali, uma pessoa não vai levar mais que meio dia ou um dia,
numa semana, para botar, eu acho que tem que só o prefeito ter a voz ativa,
que nem quando nós comecemos na primeira semana, no tempo da festa da
uva, a gente deu a mão aos vereadores, pra gente limpar a cidade, o prefeito
também ajudou, e aí teve um comentário que uma pessoa falou, muito bonito o
prefeito está fazendo, só que eu discordo, o prefeito está botando a mão na
massa que tem bastante gente para trabalhar e o prefeito tem que pegar e
mandar. Também está o pessoal da Associação Serra do Herval aqui,
agradecer a presença aqui, o presidente Willian, tivemos, fui convidado, aquele
dia que tive o presente com a deputada lá, Denise Pessoa esteve lá, que nem
eu sempre defendo aqui, o colega Cabrito está sempre lutando pela associação
de vocês lá, sempre defendendo o lugar lá, a serra, e eu quero dizer para
vocês que podem contar comigo sempre, que eu sou vereador, que tem o meu
partido, que é o PSB, mas vou lutar por todas as associações, vou lutar por o
direito de todos, e é que nem eu digo, acho que essas ferramentas tem que
dividir mais certo, às vezes tem que ajudar mais o pessoal da Serra, porque é
mais longe, que nem eu estava conversando com o colega Luciano aqui, o Kiko,
a gente às vezes dez quilômetros, quinze, aqui não é tão longe para vir buscar
até a prefeitura o empréstimo da ferramenta mas eu acho que também o



pessoal da administração deixar um pouco de lado essa politicagem, porque o
colega Cabrito, ele está pedindo lá essas ferramentas, pedindo apoio, que não
interpreta por mal, e pegue apoio dessa associação. Também, agora, nós
vamos ter uma viagem em Brasília em breve agora, alguns colegas que não
foram na outra vez, vamos marcar para setembro para a gente ir, até conversei
com o presidente da casa, o Mateus, para entrar em contato com o prefeito
para a gente fazer um projeto para quando tiver esse projeto da ponte do
Areinha lá para quando a gente for em Brasília, eu quero ir em todos os
gabinetes lá, junto com os colegas que forem, só não do meu partido, do Heitor,
e de todas as bancadas lá, dos deputados, para a gente ver se consegue junto,
já tendo o projeto em mão, para a gente ver se consegue fazer essa ponte lá. A
gente sabe que não é fácil, mas sem o projeto, a gente sabe que não vai
conseguir, então, o primeiro passo, até eu comentei com o presidente Mateus,
porque ele está ali na prefeitura, para dar em cima desse projeto da Ponte da
Areinha, para a gente buscar o recurso em Brasília, em setembro, os colegas
juntos. Também fui cobrado essa semana, de uma mãe, um morador aqui do
nosso centro, da pediatra Dulce, Dulcemara, que não está atendendo muito
bem, foi o que a mãe me falou, se tiver que conversar com a pediatra eu vou
junto, com a mãe que me falou, que ela fica sentada, não se levanta para ver
as crianças e também muitas reclamações teve também que ela vem trabalhar
mais tarde e às vezes até de madrugada, as mães tem que ficar até de
madrugada ali, então eu acho que o prefeito tem que tomar uma atitude,
agente sabe que o município vizinho ali, Mariana Pimentel, já aconteceu o
mesmo caso aí, até fizeram uma postagem no Facebook, o que não pode é
pegar e atender mal as crianças, achar uma forma ou outra para atender bem
as crianças. Por enquanto é isso, presidente.” VEREADOR NILSON “Uma boa
noite ao pessoal aqui, aos vereadores, ao presidente Garigan, sua mãe,
presidente William, Mateus, nosso tesoureiro, sócio Anderson, as gurias aí. E a
gente vai começar aqui com a minha postagem ali que eu recebi essa foto ali e
um eleitor pediu postar que foi no carro do prefeito ali né, mas aonde eu não
comentei de quem seria que estaria o motorista, mas agradeço um áudio bem
explicativo ali que eu tenho, que me mandaram, isso eu fico satisfeito ali que eu
sei quem é que hoje é o motorista, então hoje eu não sabia, mas já sei quem é
agora, quem está dirigindo, ver se o áudio está bem relativo aí, mas a gente
fica aí que eu já vou me omitir aí que quando chegar alguma situação aí. Eu
sempre andei em linha reta e jamais vou voltar na minha publicação aí, se
mandou ali vou publicar, se pediu vou falar, então essa é a a minha caminhada
ali ó e não não vou ser diferente como eu falei ali da parte do secretariado ali
se quer fazer vão fazer, se não quiser vai ser a mesma coisa mas os pedido
aqui eu vou botar em parte em parte ali vou estar aí publicando e quero saber
por que que o povo, o povo votou e aí não tá sendo feito então aí eu porque
que a administração tá assim, a gente está aí para cobrar por melhorias, e aí
não está sendo feito, aí está eu particularmente olhando aí como politicagem,
porque é de um vereador republicanos que está pedindo. Então temos aí
fazendo essa parte aí, e outra parte ali que eu quero também, falar aqui para



todo mundo, veio aqui até o pessoal do Facebook, ali teve um paciente ali que
que me falou ali que ele não foi, não buscaram ele, é um paciente o Dornelli,
teve que vir com um guri dele que tem é menores, chegar encarangado ruim da
coluna, chegar ali praticamente entrevado, emcima de uma moto, descer e
depois ir pra fazer o exame e foi levado. Mas, e voltou, largaram ele ali de novo
e não levaram ele em casa. Então aí eu não tô entendendo como é que tá
funcionando isso aí, se é A ou B que tem que ser buscado ou levado aí, eu
acho que o direito é para todos, todos iguais aí, , então, essa parte eu não
estou entendendo. Que fique bem esclarecido aí que está sendo discriminado
aí. Pessoal estão ficando aí para trás e não estão sendo levados. E outra coisa
ali, outra parte ali, o piso salarial do professor, por que que já não foi pago isso
aí? que eu acho que em tempo de campanha, ou antes de campanha, foi
prometido aí, acho que é uma promessa, né? Os professores merecem a
nossa atenção aí, porque isso é uma coisa que tem que ser feito aí, porque
olha, se não é os professores aí, dar um suporte para as crianças aí, como
ficaria? Então, vamos, perfeito, vamos olhar esse piso salarial, vamos dar o
jeito de pagar, porque eles são a engrenagem que move nossos futuros, daqui
a pouco, vereadores ou prefeitos. E então botei também uma indicação aqui,
que eu espero que os vereadores olhem ali depois com atenção e a gente está
aqui hoje fazendo um trabalho em função aos eleitores. E eu olho muito a
agricultura, que hoje a agricultura que move o centro, hoje move toda a região.
Principalmente, como o vereador Maninho falou, as associações. Hoje
precisamos de mais apoio, hoje não adianta ter associações com uma
ferramenta ou duas, ou sem apoio, então não vai resolver quase nada. Então
não adianta ter associações sem apoio. Então teremos que olhar bem essa
parte aí, dar mais um apoio aí na região. E uns pedidos aqui que a gente tem
de dezessete de fevereiro, hoje está quase fazendo aniversário, não foi feito,
água fria, eu não sei porque que a água fria é tão discriminada, Gramal, hoje
está com quase sete meses também, uma estrada lá que, essa eu posso dizer
que o prefeito Odone prometeu, na época ele foi prefeito há oito anos e não fez
a estrada, hoje a estrada está feita e ainda pediu patrolamento lá e ela não foi
feita, hoje está completando vinte anos, já viu uma estrada de 20 anos? Então
eu acho muito bonito isso aí, hoje tu é um prefeito aí. E hoje está no terceiro
mandato, então espero que nesse terceiro mandato ele complete a estrada lá,
porque é bem viável ali, gramal, uma estrada lá que o dia que ele ir lá, até
quero estar junto lá, junto com os moradores, para nós ver com ele lá o que
prometeu, na época não foi feito, entrou o Rui, entrou o Elomar, não foi feito.
Então, hoje está completando vinte anos e agora, estamos indo para vinte e
quatro. Então, daqui a pouco, essa criança já está até de maior, né. Então,
vamos botar ela para trabalhar, essa criança. Então, seria isso, presidente.”
VEREADOR ALEX “Quero cumprimentar o presidente, aos demais vereadores,
as pessoas que aqui nos assistem, as pessoas do Facebook e o pessoal que
aqui nos auxiliam. Primeiramente vou abrir a minha fala aqui falando de um
curso que estivemos lá em Santana Livramento, eu, o vereador Kiko e o
Jackson, tem pessoas e vereadores também que falam que fazer curso é



despesa para a câmara, e eu mesmo, um tempo atrás, antes de eu ser
vereador, também tinha esse pensamento. Mas aqui nessa casa, um vereador
que não tiver aprimorado o que é preciso, com certeza vai ser um vereador
vazio aqui nessa casa, porque falar, todos os vereadores falam, mas a gente,
eu sempre digo, a gente nunca sabe tudo, a gente sempre tem que procurar
cada vez mais aprender. O vereador Alex, teve nesse curso aí junto com os
outros dois vereadores e com certeza daqui para frente todos os cursos que
tiverem, que eu puder ir com certeza eu vou ir, o nosso município precisa de
vereadores que tenham conhecimento tanto de falar como de buscar recurso
também de falar sobre secretarias porque um vereador que não conhece um
sistema de prefeitura daqui a pouco ele vem aqui na tribuna e não consegue
falar, ele treme, porque ele não conhece, ele não sabe o que vai dizer e o povo
da rua fica sempre azucrinando o vereador, fala isso, fala aquilo, mas a gente
não sabe o que vai falar, também é complicado. Então fica aí a dica para todos
os vereadores, que é importante a gente fazer esses curso para cada vez se
aprimorar mais. Também quero falar, aqui que já foi falado por mim também,
pelo vereador aqui do PDT, fugiu o nome agora aqui, o Fábio, na questão de
lixeiras, A gente já pediu e até agora não se viu essas lixeiras, né? Estive lá na
Boca do Campo agora nesse final de semana, não tem nada lá de lixeira, então
peço aí que o executivo tome providência. Também quero fazer um pedido
verbal aqui, hoje estive lá na casa do Sr. Osmar Solinda, a estrada dele, eu
tenho certeza que dentro de pouco tempo os taxistas não vão entrar mais lá
porque é tanto valo, tanta pedra, que a gente tem que andar em primeira.
Também a questão do cemitério que eu vim cobrando, tive ali de novo, o
cemitério nosso tá uma vergonha, uma vergonha, teve até uma pessoa que
falou que nesse final de semana ia lá colocar veneno, veneno qualquer um de
nós pode lá botar, mas o que eu quero dizer assim para as pessoas, que o
cemitério não precisa chegar nesse descaso quando tá pequeno vai ali passe
um veneno pra não ficar porque tá perdido no meio do brejo. Também quero
deixar na casa aqui esse pedido verbal que faça calçamento na frente desse
cemitério porque dia de chuva é um barral então é muito fácil ali do Danilo dar
seguimento naquele calçamento ali que faça até a frente do cemitério. Também
quero deixar aqui um pedido a toda a população do Barão, eu como presidente
do PL, aqui nessa localidade de Barão do Triunfo, se alguém quiser se filiar no
PL, é só encontrar contato comigo aí, dentro de poucos dias aí vou trazer o
nosso deputado Marcelo Moraes, nessa reunião não precisa ser filiado do PL,
quem quiser vir participar é importante porque um deputado, não é por ser do
meu partido que as pessoas não vão ir, o deputado é de todos nós, daqui a
pouco o deputado ele injeta, injeta dinheiro no município e daqui a pouco vem
numa reunião com dez, quinze pessoas, fica feio pra mim como presidente, ele
também vai entender que município do Barão não se interesse pelos recursos
que ele traz. Peço aí de coração, quando for marcado aí, que ele me der o ok,
que ele vai vir, eu vou falar em tribuna, vou colocar nas minhas redes sociais,
para gente, não sei se vai ser aqui, mas se for aqui, enchi essa casa, tá gente?
Era isso por enquanto presidente.” VEREADOR ALVICIO “Cumprimento o



presidente da casa, demais colegas vereadores que nos auxiliam nessa casa.
Também quero cumprimentar aí a presença do presidente da Associação da
Serra do Herval Willan e a parceria, a diretoria que está contigo aí, na outra
segunda não pôde se fazer presente por se empenharam, o Garigan, sua mãe
e o nosso amigo aí que trabalha no Correio e cumprimentar os ouvintes que
nos assistem pelo Facebook. Quero dar os parabéns aí a todos os pais
baronense, fica o meu abraço, eu também como pai, agradecer minha família,
meus filhos que ontem estiveram comigo durante o dia, e um dia importante,
todo dia é dia dos pais, mas é um dia muito importante pra gente que é pai ter
a família da gente reunida e graças a Deus meus filhos são muito unidos
comigo, estavam comigo ontem, eu agradeço exo de coração que a família é a
base de tudo. Quero dizer que muitas vezes as pessoas dizem assim, o
vereador A ou B trabalha só para a sua região, ou busca melhorias só para a
sua região, porque ele é lá do tal lugar, não dá para votar nele, porque ele
pensa só na região dele, eu trabalho bastante diferente a respeito disso aí,
como vereador, venho provando isso dentro do nosso município, buscando
recursos com os deputados, aonde eu sei que a tua associação lá, temos o
vereador lá, muito meu amigo Nenê Cabrito, e tu também, muito meu amigo, na
primeira, o recurso que eu consegui para ajudar os agricultores nas
associações, já destinei para vocês lá uma globa, já está cadastrada na
prefeitura e muito em breve, com certeza, o prefeito vai estar comprando essa
ferramenta para entregar para vocês, onde repartir para quatro associações,
como comentei na sessão passada. A mesma coisa, a associação data dos
amadores, nós tínhamos um candidato que é o presidente lá, que é o Divo
Cavadeira, todo mundo sabe, também botei uma globa lá, então se o vereador
Alvicio pensasse somente nele em política, não ia botar nas associações de
vocês, né? Porque qual é o meu futuro político? Botar ferramentas da
associação que tem o candidato próprio, mas eu não penso nos candidatos
próprios, eu penso na população, não vai beneficiar vereador Nenê Cabrino vai
beneficiar o candidato a vereador lá, o Cavadeira, que hoje é o presidente da
associação, vai beneficiar a população. O meu trabalho sempre é voltado para
beneficiar a população, que nem, agradecer também aqui que teve o assessor
deputado Márcio Biolchi, a Cris, que vai ser nossa candidata a deputada
estadual, ela que sempre vem trazer as emendas aqui, os recursos que em
Barão de Triunfo, ela é a presidente mulher do MDB, Gaúcho, e vai-se eleger
deputado estadual, com certeza vai-se eleger, e vou ter uma parceira para
seguir trabalhando e buscando melhoria para nosso município baronense. Na
próxima eleição, também, o meu deputado que tem me apoiado aqui, apoiado
o Barão do Triunfo, que é o Márcio Biolchi, ele não vai concorrer mais, mas
vamos botar um substituto, concorrer a deputado federal, que é o Costela, que
hoje ele é deputado estadual, mas ele é o secretário da pasta e do
desenvolvimento, que leva aí os acessos aos municípios do nosso Rio Grande
do Sul, e eu vou apoiar ele, e com certeza vamos eleger ele também como
deputado federal, e tenho certeza que eu vou ter outro deputado, a altura de
Marcio Biolchi, é um cara que sempre reclamei pra ele que ele não visita os



municípios, fica difícil de trabalhar pra ele, de conquistar voto no município, que
as pessoas não conhecem, as pessoas votam só por conhecimento com a
gente, pela confiança que tem na gente e já o Costella é bem diferente,
Costella visita os municípios, já veio em Barão mais que uma vez, e agora vai
ser o meu candidato a deputado federal na próxima eleição, vai ser o Costella
do MDB. Quero agradecer a presença do Lodizinho, que esteve aqui esta
semana conversando comigo, trocando ideias e trazendo algumas informações
a respeito do andamento do nosso acesso que está sendo trabalhado, de
Mariana para cá, todo mundo sabe, estão trabalhando, estão investindo todos
os meses, na estrada aí depositando, todos os meses tá sendo depositado um
tanto de dinheiro na estrada aí, pra sair esse nosso acesso o mais rápido
possível, tá andando melhor agora, começou a desenvolver mais esse trabalho,
onde que o Costella aí é o cara que lutou bastante, o Lodi lutou bastante por
isso aí, eu sei que vários vereador e prefeito que passou por essa casa,
lutaram bastante por isso aí, muitas pessoas não acreditavam que isso fosse
acontecer, mas graças a Deus temos, sendo privilegiados, que vai sair essa
obra concluída e vai beneficiar o nosso povo baronense. Isso aí é uma coisa de
muita importância, vai beneficiar o nosso município em todas as áreas, muitas
pessoas, às vezes, que não compreendem muitas coisas, acham que não
adianta quase nada por isso ou por aquilo, mas só a economia que vai dar na
prefeitura, nos cofres públicos, nesses carros de transporte da saúde, todo dia
pra baixo e pra cima, só quem trabalha aí dentro sabe, o tanto de correria que
dá por dia, já pensou durante o mês, todo dia os carros batendo pneu daqui lá,
a faixa só por cima da buraqueira, infelizmente as nossas estradas arrumam
hoje só, amanhã tá pior e tendo esse acesso, a economia que vai dar só na
arrumação de carro, a economia que vai dar para o nosso município, falando
só nos carros públicos, já pensou no geral, nos caminhoneiros, tudo aí, a
economia que vai trazer para o nosso povo baronense com o nosso acesso até
Barão do Triunfo na hora que nós tivermos com essa faixa pronta aí, e se Deus
quiser bem em breve vai estar, porque a promessa que o nosso vice-
governador se comprometeu com nós aqui, que ele é do MDB, concorreu lá de
vice o Eduardo Leite, se comprometeu com o nosso partido aqui de Barão, que
precisa ganhar as eleições e trazer o acesso pra nós, e essa promessa estão
cumprindo, então, nós povo baronense temos que olhar e votar em quem fala
as coisas e cumpre, de conversa afiada o povo já está inteirado, e a política é
muito defasada através de muita conversa fiada. Mas eu aposto naquelas
pessoas que falam e cumprem. Se não cumpriu, não tem acordo comigo. Mas
aquele que fala e cumpre, pode saber que vai ter o meu apoio sempre e eu
sempre usei isso e vou usar sempre, não sou candidato de prometer muita
coisa pra ninguém, mas sempre o que eu prometo eu cumpro e digo pras
pessoas que se eu ia até a casa do cara cá me procurar e eu ir de lá daqui
quatro anos ele nem me receba, porque assim terminaria com os prometedor,
que faz promessa e não cumpre, deu a promessa, deu a palavra, vai correr
atrás daquilo, não vai prometer coisa que não possa cumprir. Vereador Alvicio
que você não promete nada que não possa cumprir, tem que prometer aquilo



que tu tem dentro do teu alcance, que tu sabe que tu pode fazer, porque na
hora do voto é muito fácil nas casas prometer isso, prometer aquilo, eu vou
fazer melhor fulano, vou fazer muito melhor lá, e vou fazer muito melhor e
depois deixo as pessoas abandonadas, nem volto, mas nem vou fazer uma
visita que fará, vou fazer aquilo que prometeu e eu acho que no momento que
os eleitores começarem a fazer dessa maneira, ah, tu veio aqui e prometeu,
não precisa botar os pés aqui mais porque tu não veio aqui durante os quatro
anos, seria uma maneira de tirar os prometedor na época de campanha com a
sua palavra e ir lá na urna o resultado. Porque é muito fácil prometer, cumprir
não é muito fácil, prometer aquilo que tu não pode cumprir, com certeza não vai
cumprir. Então o que eu prometi sempre para o povo até hoje, eu venho
cumprindo, prometi que vou estar sempre disponível, tudo eu sei que eu não
vou fazer, nem o prefeito faz, ninguém faz tudo que as pessoas precisam. Mas
aquilo que está dentro do teu alcance, tu tem que correr atrás, tu tem que
buscar melhoria para a população, e eu venho buscando, na medida do
possível venho buscando, e seguirei buscando mais recursos para o nosso
Barão do Triunfo, não é porque eu sou vereador de oposição que eu não vou
buscar recursos, vou te prejudicar o povo baronense, tendo recursos para
buscar lá, não vou buscar porque vai ajudar a administração, não sei o quê,
não vou ajudar a administração com os recursos que eu vou conseguir, vou
ajudar a população baronense, que precisa de bastante apoio, na nossa
agricultura, em várias áreas, tem muita coisa que a gente pode buscar, e cada
um fazendo a sua parte, vai melhorar, não é a vida do prefeito, vai melhorar a
vida do povo baronesse, esse é o meu objetivo aqui nessa casa, seguirei
lutando. Não sei nem se vou ser candidato nas próximas eleições, estou
pensando muito em nem concorrer a uma eleição, mas o meu mandato vou
cumprir fazendo o meu melhor, por favor do meu objetivo, por favor da minha
coragem, da minha capacidade, eu não vou deixar de buscar melhoria para
Barão do Triunfo, pode ter certeza, as pessoas me conhecem, sabem quem é
que é o homem de chapéu, não é homem de duas caras, e aonde eu tenho que
ir eu vou, eu corro atrás e tenho objetivo, tenho pouco estudo, muitas vezes
não sei nem falar direito, mas tenho atitude, não me falta atitude nem coragem
para enfrentar o que tiver que enfrentar, para buscar melhoria para o nosso
baronense. Onde a gente agora em setembro está indo a Brasília, já mandei
ofício para o meu deputado lá, que até o ano que vem ele é o meu deputado,
Marcio Biolchi, vou buscar mais recursos com ele, e na medida que eu
conseguir outros recursos para colocar em ferramentas, vou distribuir para
outras associações, as quais eu não consegui passar para quatro esses
recursos que vêm, e buscarei mais recursos para colocar em outras
associações, porque o meu objetivo aqui nessa casa é fortalecer a agricultura,
e fortalecer a agricultura é botando implementos agrícolas nas associações,
botando trator, que nem já botei, e botando ferramenta para que nossos
agricultores sejam beneficiados, para que nosso Barão siga crescendo e
melhorando a vida do nosso povo baronense. Boa noite a todos, vou
manifestar no meu momento de líder.” VEREADOR FÁBIO “Saúdo o



presidente, colegas vereadores, pessoal que nos auxilia na casa, as pessoas
que se fazem presente hoje na sessão, sejam todos muito bem-vindos, as
pessoas que nos acompanham nas redes sociais também. Como bendito pelo
colega Alex, sobre a questão das lixeiras, é um ponto bem importante que a
gente tem que ver isso e logo no nosso município porque tanto como no centro
como no interior e a gente vê bastante precária essa questão de lixeira e
principalmente no centro e às vezes o cara vê aí vários lixos aí que os
cachorros fazem a festa como se diz bagunçando e esparramando todos os
lixos. Então pedimos ao executivo municipal e novamente é que demos
atenção nessas lixeiras. Queria falar um pouquinho sobre a Lei Lucas, que eu
venho desde dois mil e vinte e três falando nessa lei, e hoje até queria pedir
desculpa até para a antiga administração, quando a gente erra, a gente tem
que ser humilde de vir aqui falar, e hoje eu estou sendo humilde de vir aqui
pedir desculpa. Porque eu venho desde julho de dois mil e vinte e três falando
sobre essa lei no município, eu tenho um pedido aqui de dez de julho de dois
mil e vinte e três, foi a primeira vez que eu indiquei que fosse feita alguma
coisa referente a essa lei no município, depois, em setembro de dois mil e vinte
e três, fiz outra reinteração sobre a lei. Obtive resposta, mas sem êxito ao que
era o ponto que eu precisava mesmo e agora em maio de dois mil e vinte e
cinco, novamente, eu coloquei o mesmo pedido novamente nessa casa,
pedindo ao executivo que implementasse essa lei no município. A qual eu tive
uma resposta da nossa secretária, que estava sendo implementada no
município a lei, aí, sessão passada eu vim a essa tribuna falar que estava
sendo implementada, mas na verdade não, na verdade está sendo feito um
curso, foi feito um curso novamente no município referente a essa lei, mas o
ponto é, o que eu quero falar sobre ela. Objetivo dessa lei, tá, é preparar nossa
rede escolar para agir corretamente diante de situações de urgência, salvando
vidas e até a chegada do atendimento médico especializado. A lei determina
cursos anuais, a presença de kits de primeiros socorros e a integração das
escolas à rede de emergência, contudo, embora seja uma lei federal, ela exige
a regulamentação local para ter plena eficácia. É o município que deve definir a
proporção de profissionais capacitados, credenciar as entidades, ministrantes,
indicar os órgãos do fiscalizador, estabelecer padrões para os kits e regularizar
a aplicação das penalidades. Portanto, não basta esperar que a lei pegue
sozinha, precisamos que o Executivo encaminhe o projeto de lei
regulamentando a nível municipal. É nosso dever, como legisladores
municipais, garantir que a Lei Lucas saia do papel e se torne realidade em
nossas escolas, protegendo nossas crianças e adolescentes. O que eu venho
batendo nessa casa desde dois mil e vinte e seis, e houve uma divergência em
questão com o Executivo, é que eu quero que o município venha trazer essa lei
que regularize a lei municipal, não deixe ela somente federal. Porque com
certeza será muito melhor cobrada e ela será muito melhor atendida por essas
pessoas que terão essa capacitação, então peço à executiva e deixo um
pedido verbal aí que regularize, que mande essa lei, que regularize essa lei
municipal e traga essa casa aqui para nós votar, que se torne uma lei municipal



também, essa lei federal da Lei Lucas. Outro comentário que eu queria falar e
que andou debatendo, acho que algumas pessoas não gostaram da minha fala
na tribuna da sessão passada sobre as estradas. Eu acho que cada um tem o
dever de agir como deve agir, tem gente que gosta de publicar, que publique,
eu falei o que eu acho, não retiro a minha fala, eu acho que cada um deve agir
da sua maneira, eu nunca fui do meu feitio ficar postando críticas no Facebook,
falando e deixando de falar. Eu fui uma pessoa que já passei bastante trabalho
nas estradas, com caminhão, com tratores atolados, aí as pessoas às vezes
falam, ah, mas o vereador não entende que tem que cascalhar, a gente fala
sobre cascalhar as estradas, só que hoje o município não tem uma cascalheira
e eu tenho aqui, na minha mão, uma fala minha na tribuna de dezessete de
fevereiro, onde eu pedi para o município estudar a possibilidade, se não tem
como regularizar uma cascalheira, que faça uma licitação de brita para colocar
nesses pontos mais críticos do município, não estou aqui defendendo a
administração, só que eu acho que cada um deve agir da sua maneira. Eu não
gosto de ficar fazendo publicações de face, se tem gente que goste, que se
ache por bem, melhor que continue fazendo então, mandato passado, quando
eu já nem era mais do partido do prefeito, que eu era oposição, eu fui um dia
de noite, abaixo de chuva, com o meu trator particular, fui lá na estrada do
Morrinhos socorrer um caminhão que estava atolado lá. Poderia muito bem ter
feito uma matéria lá, cobrando executivo, mas não, peguei e falei diretamente
com o executivo, tomei um banho de chuva e fui pra lá. Agora há poucos dias
aí o secretário foi lá me socorrer lá no Morrinhos novamente, puxamos três
caminhões atolados numa lomba lá, tinha outros veículos também da própria
administração que estava lá, mas já demonstrei a situação para o secretário lá,
porque eu não gosto de ficar fazendo publicação. Venho a essa casa hoje
trazer um pedido que seja feito melhorias na estrada do Cerro da Data. Já
passei ao secretário, na sessão passada, pedir que fosse feito melhorias na
estrada da Brandão, teve pessoas que foram lá e botaram a placa lá no buraco.
Então, é o que eu digo, cada um que acha por bem, melhor, que faça o que
tiver que fazer. Eu só disse o que eu acho e se gostaram ou não gostaram,
cada um que guarde para si, só que eu acho que tem pessoas hoje que vêm
procurar fazer críticas à administração e certo, porque o dia que foi lá no
gabinete do prefeito e pediu uma secretaria, o prefeito não deu. Obrigado,
presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram
convidados a fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR JACKSON
“Primeiramente, uma boa noite a todos, cumprimento meus colegas vereadores
aqui, quem faz presente, a gurizada lá da Serra do Herval. Venho aqui,
primeiramente, parabenizar o ex-presidente dessa casa, o Fábio, pelo convênio
que tem com a UVERGS. Tivemos um curso essa semana passada, que
passou agora, lá em Santana do Livramento, aprendizado sempre é muito bom,
mas não só pelo curso, pelos convênios também que tem o odontológico e
vários tipos de medicação. Também Hoje fui lá no prefeito de tarde, primeira
hora da tarde, conversei com ele sobre a questão da água fria. Semana
passada estive fazendo umas visitas em umas casas lá, a situação está crítica,



crítica mesmo, amanhã, dizendo a ele, se Deus quiser, não marca chuva, vai
estar lá a patrola patrolhando as estradas, tem muita estrada que nem tinha
sido passada, nenhuma vez ainda patrolhado. Ainda comentei com ele, tem
muitos lugares que quem emboca as águas tinha que botar um bueiro, era
porque senão corta a estrada e ali vira num valão e vira num negócio que não
passa nem carro, nem caminhão e nem nada. Quero aqui também agradecer o
meu deputado, Afonso, Afonso Ran, já depositou o dinheiro do carro, ESF, lá na
na Zona dos Pacheco, já foi, está sendo feita uma licitação para ser comprado.
Também quero parabenizar a dentista lá do Postinho, ESF, uma pessoa muito
dedicada, conversei com uns quantos lá na Zona dos Pacheco, até no Gramal
mesmo, que eu andei fazendo umas visitas, o pessoal gostaram, nós
precisamos de pessoas capacitadas que trabalhem pelo nosso povo, do Barão
Triunfo. Também quero parabenizar de novo aqui o belo trabalho do nosso
secretário Jovani e o e o nosso coordenador Luan, nós precisamos de pessoas
que dê resultado para o nosso município e eu acredito que o Odone deu a
confiança nele, que acredita nele pela capacitação dele, e eu acredito que
todas as secretarias que o Odone escolheu, ele pensou por bem não só só de
nós vereadores, mas acredito para toda a população, e não só pensando nele
também. Agora, quarta-feira, nós vamos estar indo a Porto Alegre, visitando o
meu deputado, vamos estar indo, levando um ofício, já até conversei com ele
para conseguir uma melhoria lá para a nossa escola, lá na Zona dos Pacheco,
Marechal e assim que nós puder, quando o nosso deputado ir liberando, se
Deus quiser, vamos dar uma auxília ali para Serra do Herval, a associação.
Vamos estar trabalhando não só para um, mas para todos, independente de
partido, dependente de pessoa, independente de quem for e eu estou aqui é
para trabalhar pelo povo, não é só para aqueles que votaram em mim, é para
todo mundo do nosso município. Volto a falar pelo meu líder de bancada.
Obrigado.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, quem fazem aqui presente, quem nos assiste via Facebook.
Primeiramente quero, desejando um feliz dia dos pais para meus colegas que
estão aqui hoje, que são pais, e quem também está aqui hoje presente, e
também quem está nos ouvindo via Facebook, onde que nem coloquei nas
redes sociais um feliz dia dos pais para quem tem pai ainda, infelizmente eu
não tenho, mas a gente sente aquele aperto no coração e digo a vocês aí que
tem pai, abrace ele com carinho e a mãe, porque é difícil. É difícil depois que
perde, só quem perde sabe a dor e passar um dia dos pais sem estar com meu
pai foi triste. Mas graças a Deus, Deus me abençoou com o segundo pai, que
eu considero meu sogro, aonde, graças a Deus, está sempre ali me apoiando e
junto comigo. Também quero parabenizar a Escola Dom Pedro pelo almoço,
pela janta, perdão, em homenagem ao Dia dos Pais, onde eu pude me fazer
presente, muito bem organizado, um excelente janta, está de parabéns aquela
escola ali e as demais escolas que fazem esse almoço ou janta em
homenagem aos pais ou às mães, então todo mundo de parabéns. Também é
uma questão da estrada água fria que o vereador Jackson falou ali, eu tive
essa semana na água fria, semana passada, e olha eu já tinha visto estrada



ruim, mas eu me surpreendi lá, tá horrível, horrível mesmo, eu nem coloquei
pedido aqui na casa aqui, procurei dialogar diretamente com o prefeito e com o
secretário, e é onde eles passaram a mesma informação para o Jackson, que
vai ser feito as estradas de água fria essa semana. Agradeço mesmo de
coração, porque olha, aquele pessoal lá é um pessoal que batalha, um pessoal
que luta dia a dia, e está lá hoje quase sem estrada. Mas, segundo eles, nunca
teve estrada desde a administração anterior, mas não é porque não teve que
agora tem que ter, agora vai ter, se Deus quiser, vão ir lá e vão resolver aquela
situação lá. Também um bueiro lá perto da casa da minha mãe, que eu tinha
colocado o pedido, e o secretário já me passou que vai ser resolvido essa
semana, agradeço ele pelo empenho que vem fazendo, e parabenizo ele pelo
pedido de segunda-feira do bueiro ali perto do Dirinho, aonde já está resolvido,
agradeço ele pelo excelente trabalho que fez ali, e uma questão que agora vai,
vai ficar até melhor o fluxo ali, estava horrível ali, a gente vinha embalado lá de,
lá de banda da Dom Pedro, chegava ali, às vezes estava boa, às vezes estava
ruim, e agora hoje com aqueles dois bueiros ali, ficou excelente. Também
agradeço o Willian pela presença, também os membros da, da associação
Serra do Herval, também é onde eu me disponibilizo a vocês, se quiser fazer
uma, uma reunião com o prefeito, para a gente procurar algum meio de ajudar
a associação de vocês com algum implemento, talvez, às vezes, dialogando, a
gente consiga, com o prefeito, algum implemento, alguma ferramenta estar
disponível, que, às vezes, só na base da martelada não vale. E aí, te deixo à
disposição, vocês, se quiserem marcar uma reunião com o prefeito, convido
algum vereador que quiser ir junto, que às vezes é mais fácil do que vir aqui e
só criticar, e fica até mais difícil, talvez. Obrigado, presidente.” Neste espaço
usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo os colegas vereadores,
funcionários da casa, como devem nos assistir presencialmente, e pelas redes
sociais. Inicio é a minha fala, desejando um feliz e abençoado Dia dos Pais,
que a gente comemorou ontem, agradecer, agradeço sempre a Deus, meu pai
que eu tenho, e agradeço sempre a Deus a graça de ser pai, quem conhece a
nossa história de vida, os mais próximos sabem tudo o que a gente passou e a
alegria que é pqra mim ser pai. Quero também parabenizar a Escola Dom
Pedro ali pro grande evento, e também, que foi na sexta-feira, e também ontem,
no sábado, o evento da Assembleia de Deus ali no clube, o jantar de casais,
um belo evento, parabenizar essa igreja pelo evento, que teve uma palestra de
um pastor de São Leopoldo, não me lembro, um belíssimo evento. Aqui
também agradecer ao Jonas, funcionário da prefeitura, e ao Cauã, que
ajudaram a realizar umas melhorias nessa casa, foi tirado uns ar cindicionados
antigos, estão sendo colocados novos. O Jonas é um cara que começou pouco
dia, mas tem feito um belo trabalho, muitas vezes a função do CC é
questionada, mas o que a gente tem que ver é o que essa pessoa está
rendendo. Esses dias até o Garigan estava comentando no áudio, o trabalho
que os CCs têm desempenhado na nossa administração, comparando com
outros momentos, que hoje a gente tem muita coisa que a gente consegue
resolver com esse pessoal. Eu era um que muitas vezes cobrei em outro



mandato, a questão dos CCs, mas sempre cobrei com relação ao piso, pois
nunca se teve sequer um diálogo sobre piso, hoje, novamente, o prefeito, na
reunião ali, comentou que está organizando a pagar o piso do magistério, vai
se gerar um passivo, com as coisas que ficaram para trás, em outros
momentos foram pagos, com outras coisas foram cortadas, mas a gente fez os
papéis, sempre sigo cobrando e vou cobrando até que o prefeito consiga
resolver essa situação, mas temos o compromisso dele que vai estar sendo
resolvido. Saudar aqui o pessoal da Associação da Serra do Herval, até
finalmente pedir desculpas pro William, onde eu não mandei uma mensagem
pra ele no final de semana, teve um erro de comunicação, mas pode ter
certeza, William, que tua associação tá sendo bem vista pela administração,
sabe que eu sou parceiro do prefeito e tô seguido cobrando ele, tenho certeza
que tudo que ele vier se comprometer contigo será feito, que bom que tem uma
associação de mais lugares mais distantes do município que está trabalhando,
correndo atrás e vai conseguir grandes resultados. Como o vereador Alvicio
falou, ele é um que trabalhou para mandar implementos para ele, para lá, e,
com certeza, ele é testemunha de que não existe distinção na questão dos
apoios das associações. Pois eu, como funcionário, estava ajudando até a
encaminhar os documentos para cadastrar a emenda, e vimos que sobrou
recurso na emenda, e fomos lá e conversamos com o Alvício, para ver se
quisesse indicar mais uma que estava sobrando recurso na emenda, onde ele
pode estar colaborando com mais uma parte. Como presidente dessa casa,
não posso me eximir de cobranças que são feitas para o Legislativo através
das redes sociais, como o vereador Fábio falou, algumas têm um caráter
simplesmente para tentar denegrir, outras têm um caráter para cobrar, outras
têm várias formas de serem vistas e como o vereador Leandro comentou no
começo da sessão, sobre a situação do carro que foi fotografado em frente a
um comércio, eu questionei o prefeito sobre essa situação, como presidente da
Câmara, e ele me comentou que ele estava cruzando na frente do comércio, e
ali estava seu genro e seu neto, que estavam indo para São Jerônimo, e ele,
para ver o genro e o neto, chegou um pouco ali, creio que foi pouco tempo,
pois tão logo vi a postagem na rede social, tentei contato com o prefeito, não
consegui, desci até o centro e ele já não estava mais. Percebe-se que foi
pouco tempo, mas a rede social muitas vezes é um campo aberto, onde está
sujeito a qualquer julgamento e creio que o prefeito talvez tenha errado em
chegar ali, mas não vejo má fé nessa situação, pois quem não sabe, o prefeito
mora a setenta metros daquele local, ele não pegou o carro pra andar setenta
metros pra ir até um local, creio eu e muitas pessoas questionaram o que a
Câmara ia fazer até com a questão de solicitar as filmagens do local, eu, se
fosse dependente de mim, não teria problema nenhum solicitar essas filmagens,
até porque ia trazer a limpo uma situação que nas redes sociais colocaram que
o prefeito estaria jogando esnuque nesse momento e eu questionei o prefeito
sobre a situação, o jogando esnuque que ele estava era brincando com o neto
dele, que está na primeira série da escola aqui de cima. Aí eu só coloco uma
situação, se o guri já joga esnuque, o guri é um fenômeno, se nessa idade o



guri já joga esnuque. Mas foi o que foi acusado, o prefeito estaria jogando
esnuque como se estivesse num... como vou dizer, estivesse por um lazer, por
uma coisa assim, naquele momento. Mas, como eu falei, eu questionei o
prefeito, ele me trouxe a situação, me trouxe essa versão, como o vereador
Maninho colocou antes. Acho que sim, talvez ele possa ter rateado, vamos
dizer como a gente fala no popular, mas a gente vê que muitas vezes as
pessoas agem e certamente até de má fé, onde estava acusando o prefeito
que estava jogando esnuque quando na verdade o adversário dele tinha
poucos anos e estava simplesmente brincando na mesa infelizmente a gente
vê muito por questão política isso aí, às vezes alguma acusação, alguma coisa
assim mas o prefeito estava de como ele disse, estava de consciência tranquila.
Também nas redes sociais foi citado o meu nome onde eu cobrava muita
questão do cemitério, e realmente o executivo deveria sim ter limpado o
cemitério, eu sempre cobro isso, sempre cobrei, mas foi questionado o que eu
estava fazendo, porque antes eu cobrava, e hoje as pessoas que questionam,
acho que não acompanham a sessão, pois na sessão passada eu ainda
comentei sobre o cemitério, e foi falado, e uma coisa que eu posso garantir é
que está sendo encaminhada a documentação do cemitério, pois juntamente
com o REURB, que é o Programa de Regulação Fundiária, vai ser regularizado
a posse do cemitério, pois até então o cemitério não é de ninguém, o cemitério
não é da igreja, o cemitério não é da prefeitura, não é de ninguém,
simplesmente é um espaço em branco no mapa do município. E é uma coisa
que faz muita falta, essa questão da regularização, pois, para quem não sabe,
nem a Prefeitura do Barão tem documento de posse, o Poder Público não tem
nenhum documento de posse, nem escritura do prédio da Prefeitura, mas está
sendo regularizado, e com isso, após essa regularização da posse do espaço,
eu vou estar cobrando, sim, a questão da regularização, de limpeza, de obras
que precisam ser feitas, cercamento, enfim tudo isso que se precisa estar
sendo feito nesse espaço. E só uma última colocação, na semana passada
também, chegamos ali numa obra do acesso asfáltico, conversando com os
encarregados, fiquei bem feliz de ouvir muitos esclarecimentos, pois a gente
tem muitas questões que se fala que a obra vem só até a ponte de ferro, que
não vão fazer as pontes e tudo mais, mas o que foi passado ali pelo
encarregado da obra é que a questão da limpeza das áreas e drenagem não
para nunca, eles estão vindo, já estão ali perto da ponte de ferro, já perto
daquele segundo bueiro, lá naquela ponte que tem bem uma curva, lá vai ser
feita uma grande galeria com quarenta e duas peças de galeria, não vai ter
editado o trânsito enquanto estiverem fazendo aquela galeria, vai ser feito um
acesso provisório do lado e vão vindo e vindo, independente de qualquer coisa,
do andamento da obra lá na ponta. Então em breve a gente vai ter dentro do
nosso território, dentro da parte do município, as máquinas trabalhando,
limpando as beiras da estrada, fazendo as ateros e fazendo as pontes e
bueiros. Inclusive até aquela ponte que tem depois do Romalino, desculpa,
aquele bueiro que tem depois do Romalino, ali perto do seu Jauri Amengual,
que é uma cobrança grande, eles também falaram que ali vai ser tirado aqueles



canos e vai ser feita uma galeria. Como está sendo feito em outros locais, pois
a demanda de água ali foi muito forte nessas levas da enchente e eles querem
fazer uma coisa mais bem estruturada. Então, em breve a gente vai estar
vendo esse trabalho dentro do nosso município que vai melhorar bastante a
traficabilidade na nossa cidade.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA,
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes:
proposições, projeto, diárias e transporte: INDICAÇÃO Nº 052/2025 DO
VEREADOR NILSON que a comissão que realizou o processo seletivo dos
agentes comunitários de saúde reavalie as inscrições e colocação final de
todos os inscritos, pois foi constatado que teve candidatos que reclamaram
sobre o resultado final e compatibilidade de endereço da pessoa inscrita com
área em que inscreveu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 095/2025 DO
VEREADOR ALVICIO que seja providenciado construção de uma ponte perto
da cancha do Clementino do Floriano, na localidade do Cerro dos Abreu;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 096/2025 DO VEREADOR ALVICIO que seja
providenciado construção de um bueiro na sanga perto da residência do André
do Dida, na localidade do Cerro dos Abreu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
097/2025 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado abertura da
estrada que sai da Costa da Serrinha e vai até o Pedro Lima, e a estrada que
sai no Olidío, pois as mesmas estão muito fechadas e em péssimas condições,
onde está tendo muita reclamação dos motoristas dos transportes escolares;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 098/2025 DOS VEREADORES FABIO E
MARCELO que seja providenciado patrolamento da estrada do Cerro da Data;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 099/2025 DO VEREADOR NILSON que seja
providenciado patrolamento na Água Fria, na estrada onde sai na Juliana
Chaves; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2025 DO VEREADOR LUCIANO
que envie relação com nomes e cargos dos CCs e funcionários com FGs;
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 015/2025 DO VEREADOR FABIO que informe
se será colocado a cobertura no pátio da escola Antonio Guedes; PROJETO
DE LEI Nº 044/2025 Altera a Lei municipal nº 101/2013, acrescentando os §9º
e §10º ao art. 3º e dispõe sobre a forma de amortização do déficit técnico
atuarial para obtenção do equilíbrio financeiro e atuarial que o município de
Barão do Triunfo tem em face do RPPS municipal e dá outras providências;
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2025 Declara a fumicultura como
atividade de relevante interesse econômico, social e cultural no âmbito do
município de Barão do Triunfo/RS, e dá outras providências; DIÁRIA E
DESLOCAMENTO - Vereadores Luciano, Jackson e Alex - Ida em curso em
Santana do Livramento, dias 05 á 08 de agosto de 2025. Após, passou-se ao
espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR LUCIANO,
líder do PL “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas
que nos assistem no Facebook, as pessoas que nos auxiliam na casa, as
pessoas que se fazem presentes hoje. Quero deixar os parabéns para os pais,
que domingo foi, eu, que nem o Marcelinho falou, deixo todo o sentimento para
ele, eu fui criado sem pai, fui criado por minha mãe, deixo os parabéns para as
mães que são pai, que me criou eu, até dia de hoje, por estar aqui presente,



deixo a minha alegria imensa. Marcelinho, por seu primeiro ano de ser criado
sem pai, mas que nem tu falou, tem teu sogro, deixo os parabéns pra ele, que
te ilumine sempre. Quero agradecer aí os guris que participam dos cursos lá,
deixo com imensa alegria o aprendizado que a gente vai para fora da nossa
cidade para aprender, mas tudo vem assim, que nem a gente diz, a gente se
emociona quando fala na família da gente que a gente foi criado. Eu peço
desculpa a todos e não vou falar mais. Obrigado, presidente.” VEREADOR
MARCELO, Líder do PSB “ Volto a saudar quem está nos assistindo via
Facebook. Também venho passando aqui a décima rodada do campeonato
aberto futsal para todos, terça-feira dia doze, então fico com o convite a todos e
também sexta-feira dia quinze, sexta-feira, o campeonato aberto futsal no
ginásio. Em nome ao Partido PSB, desejo uma boa noite a todos e um bom
retorno às suas casas. Obrigado, Presidente.” VEREADOR NILSON, Líder do
REPUBLICANOS: “Então, mais uma boa noite ao pessoal do Facebook, a
quem está hoje aí na Câmara, nos prestigiando. E quero dizer que a gente vou
dar uma passada nessa parte que eu tenho aqui anotado, que é nos bueiros
aqui, primeiramente, aqui abaixo da casa do vereador Marcelo, que eu fiz um
pedido do bueiro, vou estar passando lá pra olhar, no Gramal tem mais um
pedido, que é de estrada, que faz muitos meses, nos Pacheco, na Água Fria,
então vou dar uma passada ali porque esse banheiro ali do Arroio dos
Cachorros foi pedido, mandei ali até a cópia do pedido ali pra pessoa que me
pediu, então estão com a cópia lá. E dizer que eu agio diferente, trabalho
diferente, jamais vou trabalhar pegando carona, que hoje quem ter seu táxi não
precisa de pegar carona, então eu não pego carona de nada aí, trabalho em
linha reta, não preciso de carona, vou ali trabalhar sempre pelo eleitor e todos
os pedidos que eu fiz aqui, todos que eu anunciei, eu tenho lá, tem lá esse
pedido, como já aconteceu com o nosso vereador Fábio uma vez, que
passaram ali à frente, então ele mostrou o pedido. Então estarei mostrando o
pedido, depois dessa parte, quem estiver anunciando ali, estarei mostrando os
pedidos. Então espero que na hora que estiver anunciando ali que foi isso, foi
aquilo que foi feito, estarei mostrando o pedido e gravando ali como o vereador
Fábio fez, mostrou a realidade. E essa parte ali da associação, vinte e sete
anos ou mais do tempo do nosso presidente ali, nunca ninguém botou nada na
região lá. Então hoje, hoje tem vários aí que estão, como o nosso vereador
Alvicio agradeço aí, por estar colocando um aradouro, então em vinte e sete
anos eu acho engraçado que muitos não foram lá nos apoiar lá. e eu nunca
dependi de prefeitura pra nada, e hoje, hoje tu botar ali as minhas notas e do
meu cunhado, hoje dá um milhão de nota, e hoje tu faz um pedido ali, não é
atendido, então, isso aí que eu acho engraçado, então por que que tu exige
hoje que tu dê contribuição ao município? Então, hoje, tu não sabe mais o que
é melhor, o que é pior. Então, eu tive que entrar na política para ver a realidade,
como funciona. Então, estamos entrando lá, a Associação Serra do Herval,
agradece aí, vereador Alvicio. por botar essa aradora lá. Então, fico agradecido
que em todo esse tempo aí, nunca ninguém botou nada lá e tem vereador de
muitos mandatos aí. Não é só de agora, de vinte e sete anos aí, ó, pra cá.



Então, quem tá nos apoiando aí seria nós mesmo hoje o republicanos, o MDB
tá nos apoiando, vereador Maninho, que tá aí. Então, obrigado aí, presidente,
desculpa aí ter ultrapassado.” VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Volto a
cumprimentar o povo que tá nos assistindo pelo Facebook, volto agradecer aí o
Willian e a turmada aí que vieram fazer presente hoje. Quero agradecer ao
secretário Clovis, que hoje, meio dia, conversando com ele aí, passando
demandas para ele ida, que a população passa para gente, e aí ele me
informou que a tarde a Pocan, a retroescavadeira hidráulica, está dando
seguimento na estrada do Cerro dos Abreu, que vai indo pro Passo Grande, vai
continuar aquela abertura ali que ele tinha parado, e essa semana aí quer
concluir aquele trabalho ali de muita importância, uma estrada de muito
movimento, aonde que lá adiante, para lá de casa onde eu morava, tá péssima
a situação ali perto do Maroca, até acho que o vereador Marcelinho colocou
esse dia aqui, ali já tem um bueiro, só que aonde tá o bueiro fizeram, os caras
foram burro quando fizeram o bueiro, no lugar de fazer na baixada, o bueiro
fizeram lá adiante onde é a arte, aí a água não vai até o bueiro e atravessa a
estrada tem o bueiro lá, está lá o bueiro só que foi tão burro que fizeram na
lombinha e não fizeram no lugar certo cada vez que passa a patrola arruma, a
primeira chuva fica pior do que estava e aí tem que baixar, botar um aterro ali,
tem que fazer um aterro para que a água que vai daqui para lá, vai até o bueiro
a água não vai no bueiro e atalha na época o secretário até sei quem é que era,
mas não vou citar nome mas era mais burro do que eu. Infelizmente acontece
essas coisas. Mas o secretário está muito apavorado também, que vem
cobrando a administração para legalização da cascalheira, diz ele que está
cansado de cobrar, que hoje teve uma conversa com o prefeito e disse que não
vai cobrar mais porque sem cascalho ele não consegue trabalhar, e ele não vai
estar cavocando cascai porque ele sabe que onde tiver uma denúncia quem vai
responder vai ser ele porque ele é responsável pela pasta. Concordo com ele
porque eu já fui secretário e sei o que é isso e com certeza se estiver
cavocando em certo lugar e ser denunciado, vai se enrabar, vai, eu disse para
ele, tu sabe disso, tu é responsável pela pasta, não vai botar cascalho mais em
lugar nenhum sem ser legalizado essa carreira, não adianta ninguém cobrar ele,
ele me falou isso para mim hoje pessoalmente. E eu concordei com ele, porque
fazer com o ilegal quem vai responder é ele, eu acho que a administração tá
pecando nessa parte, já era para ter se organizado e legalizado essa
cascalheira, sem cascalho não tem como o secretário trabalhar, tá difícil para
ele trabalhar, porque que nem ali na Água fria, a estrada ali e passar uma
patroa vai ficar pior do que tá, vai virar num lameiro e não vai cruzar nada. Tem
que fazer a abertura ali e botar material, e aí sem ter o material para botar,
infelizmente vai ficar pior do que está. Boa noite a todos e bom retorno de suas
casas.” VEREADOR JACKSON, Líder do PP “Venho saudar aqui todos
presentes, de novo, em nome do nosso partido progressista, quero desejar um
feliz dia dos pais, a todos os pais, e a quem está prestes a ser também. Sobre
a questão das cascalheiras, eu e o colega de partido, Mateus, viemos também
seguidamente cobrando o nosso prefeito. Temos acesso diretamente a ele.



Parece que agora está encaminhado o projeto, né Mateus, para ser legalizado,
o nosso terreno, o nosso município, ele precisa de cascalho, cascalho e
abertura da estrada, é a situação que vai resolver, vamos dizer, quando nós
tivermos uma cascalheira, vão resolver uns quarenta por cento da demanda
que nós temos nessa estrada e os pedidos também. E nos baixos, onde a água
atravessa, tem que botar bueiro, não adianta, enquanto não fizer isso, vamos
estar sempre sendo prejudicados em cada chuva que tiver, a situação vai ser a
mesma e a conversa vai ser sempre a mesma. Então, se Deus quiser que
legalize isso, de uma vez para nós todos serem beneficiados, não vai ser só o
prefeito e nem nós vereadores, toda a comunidade e que resolva isso de uma
vez. Quero aqui desejar uma boa noite a todos, um bom retorno às suas casas
e fiquem com Deus.” e VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a saudar as
pessoas que não estavam na minha primeira saudação. Como é bom, né,
presidente, ter a nossa comunidade nos acompanhando, né, a gente vê ali,
temos hoje, agora nesse momento, cinquenta pessoas ao vivo e as sessões da
câmara chega a ter três mil visualizações. Então, é bom que a nossa
comunidade vem acompanhando o trabalho nessa Casa Legislativa. Quero
fazer um agradecimento também à equipe da saúde ali, em especial ao
coordenador Loivo, sábado eu estive com o familiar ali no posto e bom ver o
trabalho que o Loivo vem fazendo, vem sempre crescendo o trabalho dele
perante secretaria ali e ele se dispôs ali para ajudar tudo o que fosse preciso.
Então é bom a gente chegar no posto de saúde e ter o suporte que a gente tem
hoje. Como dito pelo vereador Jackson, também quero agradecer a falar dele,
referente à minha contratação da Uvergs. A gente acha que um ano de trabalho
nessa casa aqui é bastante tempo, mas na verdade a gente como presidente
passa num piscar de olhos e foi uma, acho que foi um grande feito que eu fiz
nessa casa como presidente, essa contratação da Uvergs. Veio falando
seguidamente a nossa comunidade que procure, quem precisa de consultas
médicas, de exames, procure essa casa, que venham as gurias ali, que as
gurias vão dar todo o suporte possível. Hoje mesmo teve uma pessoa aí que
precisava de um exame e andou procurando em umas clínicas, em Porto
Alegre esse exame custava dois mil e oitenta reais e a pessoa conseguiu
contratar através da Uvergs por setecentos e vinte reais. Isso é grande numa
economia aí, em um exame só. E às vezes as clínicas levam muitos dias pra
marcar os exames, teve clínicas, falaram ali que teve pessoas que para marcar
esse exame já levava até dois meses e eles chegaram a marcar em sete dias,
hoje foi marcado o exame pra segunda-feira que vem. Então, alertem a nossa
comunidade, quem precisa de consultas médicas aí, várias especialidades e
exames, venha a essa casa aqui, procure as gurias ali, que as gurias estão aí
para dar todo o suporte possível. Obrigado, presidente, uma boa noite a todos.”
Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto a saudar quem
nos estava acompanhando no primeiro momento. Deixar o convite aí para os
jogos do nosso campeonato de futebol, de futsal, ginásio, nessa terça e na
sexta, com início às oito horas, um grande evento que está ocorrendo na nossa
ginásio, parabenizar os envolvidos aí, o Garigan e o Luan, a gente fica feliz de



ver a casa cheia, de ver os nossos jovens se envolvendo. No outro dia a gente
sempre participa, veio o comentário do pessoal. Só acho que o vereador Nilson
se equivocou numa fala na questão da associação ali, pois não por ter sido um
recurso que eu busquei, mas fazendo jus ao empenho do deputado, onde na
associação da Serra do Herval já tem um implemento que foi repassado pela
associação através de uma emenda do deputado Pedro Westphalen, do PP e o
William está aí e sabe que, dentro do que eu posso, estou sempre tentando
ajudar a associação, assim como já ajudei todas as associações do nosso
município e só não ajudei a deles ainda por isso foi formado esse ano, mas não
vejo o lado nem político, nem de localização, sempre tempo de apoiar todas as
entidades do nosso município. Desejo êxito aí ao William no desempenho
dessa associação, assim como todas as outras do nosso município. Como o
vereador Fábio falou, a questão de presidente, a gente tem muita vontade de
desempenhar, quando está aqui de presidente, de fazer muita coisa. Eu
agradeço aí a nossa equipe que a gente tem nessa casa, pois sozinho não
conseguiria estar tocando esse poder legislativo, agradecer as gurias, o
empenho aí, o doutor Norberto. Um projeto que desde que eu sou vereador eu
quis implantar, e até deixar pedido para o doutor Norberto, porque ele estuda
como podemos fazer, é a questão do vereador Mirim. Na semana passada a
gente recebeu a visita aqui da escola Antônio Guedes, de uma turma, onde a
professora Clarisse e a professora Leia estiveram trazendo os jovens para
conhecer o Poder Legislativo e eu pude apresentar como funciona, tirar
dúvidas deles, e por mais que sejam jovens, a gente sabe, a gente se encanta
com o interesse deles em saber o porquê que a gente quer ser vereador, como
é que funciona a Câmara, o que é oposição, o que é situação, o que é
coligação, a gente fica bem feliz e é uma coisa que até o final do meu mandato,
como presidente, eu quero estar trazendo essa casa. Peço aí à equipe que
faça um estudo de como a gente pode iniciar esse projeto aqui nessa casa.
Também tenho tentado fazer melhorias na casa aqui, estou com a minha ideia,
junto com a equipe, é fazer uma reforma nesse prédio, a gente tem situações
como esse forro aqui, a pintura. A gente está tendo dificuldade com a questão
do engenheiro, o Igor até começou a fazer o engenheiro da casa, começou a
fazer o projeto, mas ele não pode fazer, pois ele é o fiscal junto à ao CREA,
então ele não pode fazer o projeto. A gente começou a tentar contratar um
engenheiro para fazer o trabalho do projeto, primeiramente, a gente tentou
contratar um engenheiro pela Câmara Direto, ia se tornar um valor meio alto,
em conversa com o executivo, a gente tentou, o executivo está tentando
contratar um engenheiro novo, mais um engenheiro para ajudar nas obras, e
esse engenheiro, sim, ia poder fazer o projeto. Infelizmente, pelo que eu sei, já
está no sétimo engenheiro que está sendo chamado e nenhum engenheiro quis
trabalhar, um pegou três dias e desistiu. Creio que deve ter bastante demanda
para engenheiros no Estado, bastante obra, mas a gente vai retomar a ideia de
contratar um engenheiro para fazer esse projeto exclusivo diretamente para a
Câmara. Creio que a gente não vai conseguir concluir essa obra durante esse
ano, mas deixo o pedido aí para o próximo presidente para que conclua, pois



esse é um espaço importante do nosso município, a gente sabe que tudo que é
reunião que é feita no nosso município, seja de uma emater, seja de um partido,
seja de um curso, qualquer coisa, usam esse espaço e que bom que a gente
tem esse espaço no nosso município e acho que merece ser bem cuidado. Mas
no mais é isso. Agradeço a audiência de todos, fico feliz de onde a gente vê a
população se interessando pelo trabalho do Legislativo do nosso município,
como o vereador Fábio falou, são milhares de pessoas que visualizam essa
sessão, ás vezes a gente traz uma informação de um ponto de vista que a
pessoa que está assistindo não vai gostar, mas todos somos livres e de
expressar nossas opiniões e todos temos, somos livres de ter nosso ponto de
vista.” Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dezoito de agosto de
2025.

Sala de Sessões, 11 de agosto de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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